
 
 
 

Ústav pro studium totalitních režimů, Palác Archa, Na Poříčí 26, 110 00 Praha 1 

RUDO PREKOP: UNDERGROUND/LIDSKÝ PORTRÉT 
Palác Archa (sídlo Ústavu pro studium totalitních režimů), Na Poříčí 26, Praha 1 
1. 12. 2025 – 28. 2. 2026 
Tisková zpráva Ústavu pro studium totalitních režimů ze dne 24. listopadu 2025 

Od 1. prosince 2025 probíhá ve výstavním sále ve 2. patře Paláce Archa výstava UNDERGROUND/ 
LIDSKÝ PORTRÉT česko/slovenského fotografa Rudolfa Prekopa. Jedná se o mimořádný 
fotografický cyklus zachycující osobnosti československé alternativní a undergroundové kultury 
70. a 80. let minulého století. Projekt vznikl za podpory Ministerstva kultury ČR a Státního fondu 
kultury ČR. Výstavu připravil Ústav pro studium totalitních režimů ve spolupráci s Rudolfem 
Prekopem. Pozoruhodný soubor děl mohou návštěvníci zhlédnout až do konce února příštího 
roku v rámci otevíracích hodin expozice, a to vždy v úterý od 10 do 12 hodin či vždy ve čtvrtek  
od 14 do 16 hodin. 

GALERIE STATEČNÝCH A SVOBODNÝCH 
Projekt UNDERGROUND / LIDSKÝ PORTRÉT představuje rozsáhlou galerii portrétů osobností, které 
se v období normalizace projevily odvážnými, nezávislými a konsekventně antitotalitními postoji. 
Patří mezi ně hudebníci, básníci, výtvarníci, performeři či občanští aktivisté, jejichž životní příběhy 
jsou výrazným svědectvím o síle individuální svobody v době útlaku. „Odkaz těchto osobností není 
uzavřenou kapitolou minulosti,“ říká autor výstavy Rudolf Prekop a dodává:  „Jedná se o aktuální 
apel i pro naši současnost a budoucnost – pro zachování liberálně-demokratických hodnot  
a svobodné občanské společnosti.“ 

JEDINEČNÉ FOTOGRAFICKÉ DÍLO 
Soubor vznikal v letech 2018–2024 na půdě FAMU v ateliéru katedry fotografie, kde Rudo Prekop 
portrétoval osobnosti českého undergroundu pod vedením odborného garanta projektu Františka 
„Čuňase“ Stárka. Všech 130 portrétů vzniklo klasickou analogovou technologií na střední formát 
Hasselblad, zpracovanou kompletně autorem – od negativního procesu po finální ruční zvětšeniny. 

Součástí expozice je i textová část s QR kódy, které návštěvníky zavedou k biografickým 
medailonům portrétovaných osobností. Expozici doplňuje také projekce unikátních filmových 
dokumentů Františka Stárka z období československého undergroundu. Výstavu doprovází 
publikace „Underground / Lidský portrét“ v české i anglické verzi. 
  
Premiérová pražská prezentace v Paláci Archa je vyústěním několikaletého projektu. Autorovým 
přáním je, aby se soubor stal trvalou součástí připravované knihovny Jána Langoše v Ústavu pro 
studium totalitních režimů, jakožto nejvhodnějšího finálního adresáta celého projektu. 
 

Výstava potrvá do 28. února 2026 
 

 

Otevírací doba:  
ÚTERÝ od 10 do 12 hodin 
ČTVRTEK od 14 do 16 hodin
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SLEDUJTE NÁS DÁLE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH: 
 

Facebook                                    Instagram                    X (Twitter)      YouTube 
 
 

 
 
 
 
KONTAKT PRO NOVINÁŘE:  
Petra Jungwirthová, vedoucí odd. komunikace/ tisková mluvčí      
M: 770 172 146 EM: press@ustrcr.cz 

 

 

 
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze 
na základě zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu 
bezpečnostních složek 181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické 
okupace 1939–45 a dobu komunistické nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje 
informace o době nesvobody, o období komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, 
pořádá výstavy, semináře, odborné konference  
a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a zkušeností 
v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření. Podřízenou organizací 
ÚSTR je Archiv bezpečnostních složek (ABS), který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z doby 
nacismu i komunismu, tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky.  Ředitelem 
Ústavu pro studium totalitních režimů je Ladislav Kudrna                                                                                                                                                               
www.ustrcr.cz 

 

 

https://www.facebook.com/UstavProStudiumTotalitnichRezimu
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https://x.com/ustr_cr
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